

新任城管局长巡街

本报讯(记者郑振华)“在车上,到处都很干净、很漂亮,走下车来,才能发现细微处的问题……”26日上午,新任珠海城市管理和综合执法局局长潘伟明,首次会同香洲区分管城市管理工作的相关负责人及香洲城管局相关人员,采用“徒步工作法”对海天驿站沿情侣路至野狸岛一带的市政设施、绿化带、路灯等管养情况进行实地走访,探寻我市城市精细化管理的新路子。据悉,今后,市城市管理和综合执法局与香洲城管局将把“徒步工作法”作为每个周末的“保留节目”。

当天上午,一行人首先来到海天驿站,沿着休闲步道查看了临海栈道修复工程和园林绿化修复等情况。据了解,海天驿站部分绿化树木和临海栈道受去年强台风“山竹”影响,受损较为严重,目前园林绿化已基本恢复,亲水栈道仍在围蔽修复之中,预计春节前可完成恢复对外开放。听完情况介绍后,市、区城管部门相关科室

负责人与驿站管养单位珠海正方城市建设管理有限公司现场负责人,就绿化修剪、人员调配、综合管养等问题进行了深入交流。

随后,大家沿着情侣路往野狸岛进发。一路上,检查组发现,临海休闲步道存在破损、高低不平等问题,部分路段在台风后临时修复采用的材料与原路面风格不符。对此,检查组指出,情侣路作为珠海市的标志性景观道路,是市民和外来游客了解珠海的重要窗口,临海休闲步道等市政设施的修复工作应根据市政府“修旧如旧”的指示精神加快进行,尽量保持与原有风格的一致性;同时,要加强对绿化带的管养,清理多余的指示牌、纸屑、杂物等,保持绿化带整洁、美观;此外,还要进一步提升园林树木的修剪水平,对部分遮挡交通指示灯、监控视频摄像头的园林树木及时进行修剪,为市民提供更加安全的城市环境。

潘伟明表示,城市要实行

精细化管理,必须每个点都要看得非常细,每个点的整改都必须非常到位,市、区城管系统联动采用“徒步工作法”查找城市管理工作的弱点,走到哪里发现问题马上整改,对发现的问题拍照上传相关平台,整改以后的情况也马上拍照上传,实现工作压力的传导,每个人都把责任扛在肩上,就能把工作做好。

“城市管理是每天都要干的活,不是一劳永逸的,市和区城管系统的同志不但日常工作中要多徒步,还要在周末坚持徒步,每个周末都要走,每周看一个专题,解决每个点的问题;再通过加强队伍建设,从点到面提高城市精细化管理的水平、提升城市的品味。”潘伟明说,“徒步工作法”不是做表面文章,将作为一个新的工作机制长期加以坚持。未来,还将广泛发动群众参与城市管理工作,人人遵守城市管理的相关法规,以达到共建共治共享的社会治理效果。

“我是柠溪人”迎新春文艺汇演欢乐开场

社区人报业人携手共建文明社区



现场写春联充满浓浓的节日氛围。

本报记者
宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)1月26日,翠香街道柠溪社区“我是柠溪人”迎新春文艺汇演欢乐开场,柠溪社区居民和珠海报业传媒控股有限公司员工同台演出,现场写春联、送美食、慰问长者、捐赠书籍,充满社区大家庭浓浓的节日氛围。

上午9点半,锦绣柠溪步行街上张灯结彩,写春联、义诊、社区宣传摊位等一字排开,围满了居民。尤其是社区书法爱好者免费写春联深受居民欢迎,大妈大叔们拿着刚写好的春联,个个喜笑颜开。柠溪社区除了邀请数十名社区长者来到现场观看演出,还

由原村民志愿者制作了200份岭南特色茶果赠送给60岁以上的长者。“太阳最红毛主席最亲。”在一曲《红歌联唱》优美旋律中,演出拉开序幕,随后热情奔放的拉丁舞、活泼可爱的《啦啦操》、健康养生的《太极拳》、优美动人的扇舞等节目轮番登台表演。由社区党员原创撰写的《三句半》,则道尽了柠溪社区一年来的变化和发展,表达了居民对幸福生活的赞美。

柠溪社区是珠海市“村改居”社区,在2002年完成了旧村改造,如今17年过去了,村民变成了居民,街坊邻里成

了一家人。去年11月,珠海报业传媒控股有限公司党委与柠溪社区党委联手启动“党建引领聚合力 共创文明新家园”共建活动,通过组织共建、资源共享、活动共办、文化共育、难题共克等方式,共同探索党组织建设、创新的途径和方法,积极促进双方党建有机融合,建设学习型、服务型党组织,打造社区和谐稳定、邻里团结的共治局面。昨天,珠海报业传媒控股有限公司为柠溪社区图书室和刚刚建好的“书香大堂”捐赠了全年的《珠海》杂志、近200本书籍以及一批苗木盆景。

珠海大桥新增“电子警察”抓拍非法鸣笛 地面标志标线也有变化

本报讯(记者何焯坡 通讯员杨小江)昨日,交警部门宣布,对珠海大桥新增“电子警察”用于抓拍非法鸣笛,且对地面标志标线做了变更,增加了可变道的虚线区域。

近期,交警部门对珠海大桥进行了提速措施,最高限速由时速70公里增加到80公里,提速之后,据珠海大桥周边的住户、市民反应,乱鸣喇叭现象增多。警方表示,此种情况在制作提速方案时已有预先考虑,目前警方已在珠海大道华发水岸路段安装了一组新的“电子警察”,专门抓拍乱鸣喇叭。

这组“电子警察”配备了声呐系统,除了可以抓拍乱鸣喇叭,还能识别飙车等扰民的违法行为。通过声音探头检测到违法车辆,一旦被成功识别,车辆的号牌信息直接在LED屏幕显示,驾驶员将被罚150元。

去年1月份,珠海大桥实施了车道线虚实线结合的方式,中间车道为虚线,可以向两侧变道,左右两侧车道为实线,不能变道。在这一年多里,珠海大桥的事故宗数下降了30.7%,起到了规范行车秩序,保障安全

的作用。

珠海大桥早晚高峰对货车限行之后,小车、大巴车等车辆行驶更畅顺,驾驶员的文明规范驾驶有了进一步提高。为了充分挖掘珠海大桥的通行潜力,让这些车辆行驶效率更高,交警部门将珠海大桥标线进行优化调整,把部分实线改为虚线。在确保安全的情况下,允许在虚线区域变更车道,提高每个车道的通行效率。驾驶员上桥后,可根据地面标线行驶,遇到虚线时可以在确保安全的前提下变道。

但是,双向上桥约1公里的区域依然是实线。因为上桥处车流聚集较多,车道收窄,车辆变道极易诱发交通事故,引起大拥堵。所以,交警部门将这个位置的实线保留,仍然会有电子警察抓拍,压实线变道一次罚款200元、扣3分。

为了将施工影响降到最低,这次的优化标线施工在夜间车流较少的时间段完成。此外,珠海大桥从2019年1月30日0时开始,每天的7时至9时和17时至20时对中型以上(含)货运车辆进行限行。违反限行规定,一次罚款500元、扣3分。

狮山街道老城区开“街市” 千余居民提前过大年嗨翻天

本报讯(记者纪瑾)26日下午3点,“新春嘉年华——狮山光华行街街”活动在光华街举行,猜灯谜、看糖画表演、玩投壶游戏、穿汉服拍照打卡……辖区千余居民提前过大年。

本次活动由狮山街道党工委、狮山街道办事处、珠海市规划局、珠海市有谱文化传播有限公司以及狮山街道辖区内的十个社区党委共同主办。活动以狮山街道辖区内10个社区的居民为实施参与主体,社区党委链接资源,整合选送约40家爱心商家参与,商家提供的物品均以奖券兑换的方式免费提供给游客。游客以参与游戏互动的方式来获得相应的奖券,5个游戏点分布在光华街的各个角落。活动设置了美食集结、游戏互动、街头表演、街头剧场、拍照打卡、街头快闪、灯光秀等7大展区。链接的辖区单位、企业商家,社区组织纷纷带来各具特色的食品和物品,营造出和谐美好的新春气氛。

本次活动特别以新春嘉年华为切入点,现场设置写春联、猜灯谜、糖画表演、投壶游戏、快板相声等传统文化活动,并添加街头Cosplay快闪、穿汉服拍照打卡。在8处打卡拍摄区域,摄影志愿者为游客拍摄合影,家庭、邻里、朋友在独具特色的老街彩绘墙前,一起摆出不同造型,随着照相机“咔嚓”一声,留下美好瞬间。游戏活动中猜灯谜则广受游客欢迎,大家纷纷拿着灯谜,一边思考,一边与家人、朋友讨论谜底,在欢声笑语中加深了彼此间的了解。现场还有街头文艺表演、街头剧场等多个文艺演出区域,太极拳、器乐合奏、合唱、滑板表演、吉他独奏、快板相声……社会各界文艺团队为游客们献上了一场精彩纷呈的演出。

本次活动,不但营造出幸福和谐的新春氛围,还得到了来自辖区内各界人士的大力支持,真正做到了人人参与,人人尽力,也正是有了群众的支持,狮山街道党委和其辖区内社区党委才能共同在老城区开展出属于居民自己的“街市”。

本次活动特别以新春嘉